EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

poziom rozszerzony

CZAS PRACY: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Matura probna przygotowana przez:

& MATMA Z PASJA

—



https://www.youtube.com/c/MatmaZPasja
https://www.facebook.com/matmazpasja
https://matmazpasja.pl/

Rozwiaz réwnanie:

cosbx = 2 — 3sin 3x




W trapezie ABC' D przekatne przecinaja sie
w punkcie S (patrz rysunek). Podstawa AB
jest 3 razy dtuzsza od podstawy C'D. Wykaz,
ze pole trojkata ASD stanowi 18, 75% pola
catego trapezu.

3x




Udowodnij, ze dla kazdej liczby catkowitej nieparzystej dodatniej n wyrazenie
4nt —20n3 + 29n% — 16n + 3

jest podzielne przez 8.




Dane jest réwnanie
(z—D[(m+ 12> —(m+6)x+m+1]=0

z niewiadoma x i parametrem m € R. Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych to
rownanie ma trzy rézne rozwigzania rzeczywiste tego samego znaku.




Mamy dany graniastostup prawidtowy tréjkatny o objetosci V' = 12. Wyznacz pole powierzchni

catkowitej tego graniastoshupa, dla ktérego pole powierzchni catkowitej jest najmniejsze z mozli-
wych.




Rozwigz nierownos¢:

5x—|—% 1 43:—%

>
x2—5$+2x+3 (2x 4+ 3)(x — 5)




W prostokat o bokach dtugosci a i 2a wpisujemy
trojkat rownoramienny o podstawie dtugosci a i
wysokosci 2a. Nastepnie w ten tréjkat wpisujemy
prostokat o bokach dtugosci %a ia w sposob
pokazany na rysunku (patrz rysunek). Nastepnie
w ten prostokat wpisujemy tréjkat rownoramienny
o podstawie dtugosci %a i wysokosci a. Czynnosc¢
ta wykonujemy nieskonczong ilo$¢ raz za kazdym
razem wpisujac prostokat o bokach dwukrotnie
mniejszych niz wczedniejszy prostokat i trojkaty

o boku i wysoko$ci dwukrotnie mniejszej niz wezesniejszy trojkat. Obwody wszystkich trojkatow
tworza nieskonczony ciag geometryczny. Oblicz sume wszystkich wyrazéw tego nieskonczonego cia-
gu geometrycznego.




Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy kolejno dwie rézne liczby. Ile jest mozliwo-
Sci wylosowania tych liczb, aby iloraz pierwszej liczby przez druga byt mniejszy od 17




Dtugosci bokéw czworokata ABC' D, na ktérym mozna opisaé okrag, sa réwne |AB| = 2, |BC| = 3,
|CD| =4, |AD| = 3. Oblicz dtugosé¢ przekatnej BD tego czworokata.




Podstawg graniastostupa jest trojkat ABC

(patrz rysunek). W podstawie poprowadzono
srodkowe. Srodkowa C'D i BE przecinaj sie

pod katem 60°. Dtugosé srodkowej |BE| = 15

i dtugosé érodkowej |C'D| = 21. Oblicz objetos¢
tego graniastostupa, jezeli wysoko$¢ graniastostupa
jest réwna H = 12v/3.

EI
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Mamy dany szeéciokat foremny ABCDEF, w ktérym A = (1,1 ++/3), B = (2,1). Proste BC' i

E'F sa réwnolegte do osi OX. Wyznacz rownanie stycznej do okregu opisanego na sze$ciokacie w
punkcie F'.

11



Oblicz granice ciggu:

_ 2 2v/2 _n/2
n = 3n2+4+2 + 3n2+4+2v2 +t 3n2+n\/_
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Wyznacz réwnanie stycznej do wykresu funkcji f(f(x)) w punkcie P = (2,y,), jesli funkcja f(x)

ma postaé¢ f(z) = fc—jr;
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2—-4

Zbadaj monotonicznoé¢ funkcji f(z) = 2% dla x € (—o0, 3).
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Potrzebujesz pomocy w przygotowaniu sie do
matury?

st

SPRAWDZ AMzP = g
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